

榮成朝產業控股邁進！ 掌握榮成中國持股逾 67%

刊登日期: 2009-08-14

工業用紙廠商榮成 (1909)於 14 日股東臨時會中通過決議，計畫透過海外轉投資事業 L&C 公司用來取得榮成中國控股公司 13.3%之股權，包括斥資近 1724 萬美元向海外投資公司 Paoguo 購買其持有榮成中國控股的 4.95%股份，以及斥資近 2904 萬美元向外國投資人 Resources One Limited 購買其持有榮成中國控股的 8.35%股份等，使總公司對榮成中國控股持股比重從原先的 53.99%增至 67.29%。

榮成表示，為迎合內部持續朝「產業控股公司」型態發展的策略性規劃，有效提高台灣總公司對榮成大陸轉投資事業的實質掌握度，遂決議推動這次的股權買回計畫，而該筆股權收購款項預計則將以辦理發行總金額暫定為 15.5 億元（已一併獲得股東臨時會通過）的現金增資案來支應。

榮成內部評估，預計在完成這次的現金增資作業後，將透過旗下海外轉投資事業 L&C 公司執行收購榮成中國控股公司股權的動作，屆時台灣總公司可進一步藉此間接投資榮成在大陸地區的各事業體，提高對其營運的實際掌握度，以利於建構產業控股的運作型態。

然而，早在今年初，榮成為進一步強化大陸工紙事業的延續性佈局，提升中國新事業開發在集團內部的重要性，即已新設置中國新事業開發總經理、由近年主導榮成大陸投資項目的負責人李復元來出任；不過，儘管該單位名為中國新事業開發，惟最主要還是在從事工紙核心本業上的投資架構佈局，亦即擘畫榮成在大陸工紙市場的長遠發展藍圖。

榮成評估，大陸華東地區工紙市場淘汰賽已啟動，預期未來只有年產能逾 100 萬噸的造紙廠，才能在當地市場永續發展。正因為如此，榮成在 08 年才會敲定預計將完成浙江廠一、二期和無錫廠三期等擴建計畫，已達成其大陸工紙總年產能 120 萬噸的發展目標；同時儘管景氣尚在復甦階段，惟集團後續在大陸建構工紙年產能 120 萬噸的中期目標，目前仍並未改變。

榮成自結 7 月份合併營收（增列大陸地區營收）為 10.64 億元，較去年同期年成長 13.33%，惟累計前 7 月合併營收 53.82 億元，較去年同期減少 17.62%。榮成指出，

目前內部工紙 月份銷售價格仍未調漲， 若是其他同業 向客戶進一步調漲並順利獲得反映， 則榮成自然也會跟進調漲 8 月份工紙報價。

此外，榮成也表示，由於下游需求轉佳，順利帶動 7 月銷貨業績續攀今年新高，同時在目前紙器和工紙廠均按計畫生產、產能維持近滿載下，Q3 表現確定會優於 Q2，且因台灣廠自 5 月即已提前轉盈、6 月持續獲利，預期 Q3 應有實現單季轉盈之機會。

由於包括正隆 (1904)及永豐餘 (1907)等工紙大廠均認為，造紙本業恐要到 Q4 才有機會實現單季轉盈目標，因此若榮成能順利在轉盈，即有可能成為國內在造紙本業領先轉盈的工紙業者。